


МАТЕРИАЛЫ: 

• Подошва (я использую ТЭП- подошву «Кира» ,«Марина» или  «Виола») 

• Пряжа Gazzal Baby Cotton (60%хлопок 40% полиакрил, 165м- 50г), можно 

заменить на Jeans Yarn art, Cotton gold Alize – 2 моточка 

• Крючок Clover №2 (или 1.75-1.5 фирмы Гамма) 

• Стельки латексные с активированным углем, можно заменить на любые, которые 

нравятся вам 

• Стельки из обувного кожкартона (нужны, чтобы пятка не продавливалась в 

решетку подошвы) 

• Флизелин двусторонний, можно заменить клеевой лентой для подгибки 

• Отрез хлопковой ткани для стельки 

• Клей «Момент кристалл» 

• Большая игла 

• Измерительная лента.  

 

 



Где взять подошву? 

• Заказать на сайте Ярмарка Мастеров https://www.livemaster.ru/  

Подошва Кира http://www.livemaster.ru/item/12615909-materialy-dlya-tvorchestva-

podoshva-kira-belaya   

ПОЛНЫЙ набор материалов можно купить здесь 

https://www.livemaster.ru/item/21040873-materialy-dlya-tvorchestva-nabor-dlya-

vyazaniya-obuvi  

Хороший выбор подошв на сайте http://marikama.ru/category/zhenskie-razmery-36-

46/  

Профиль в инстаграм @tvoi_hod 

• Можно заказать в сети Вконтакте https://vk.com/podoshva74 , 

https://vk.com/tvoi_hod_kzn там же есть и кожкартон, стельки! 

• Купить в магазине, в котором продается все для ремонта обуви. Адрес вам 

могут подсказать мастера по ремонту обуви. Там же можно купить и кожкартон 

для стелек. 

• Использовать старую подошву или купить новую недорогую пару тряпичных 

кед. 

Для вязания нам необходимо знать следующие МЕРКИ: 

ДЛИНА СТОПЫ - измеряется расстояние между пяткой и окончанием большого пальца. 

Важно!!! при очерчивании держать карандаш перпендикулярно полу, не заводя его под 

палец или пятку. 
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ШИРИНА СТОПЫ - измеряется в самом широком месте (как правило, по выступающим 

косточкам) от пола до пола. 

 

ШИРИНА ПОДЪЕМА - измеряется расстояние от пола до пола в самой высокой точке. 

 

ДЛИНА НОСОЧНОЙ ЧАСТИ - измеряется расстояние от пола до желаемого места 

окончания носка обуви 

 



Самое важное в вязании обуви – это плотность! Это залог того, что со временем ваша 

обувь не растянется , не будет спадать и будет держать начальную форму после стирки! 

Средняя плотность вязки у меня – 50 петель-13см, т.е. в 1 см 3.8 петель. Обувь в 

процессе носки немного растягивается, но не становится слишком свободной. 

Верх слипонов вяжется отдельно, затем пришивается к подошве. Вязание верха 

начинаем с носка.  

ВАЖНО! В процессе вязания не растягивать полотно, т.к. при вязании второй детали 

(которая должна быть одинаковой) мы не сможем ориентироваться на растянутое с 

различной силой полотно!  

Если у вас еще не наработана высокая  плотность вязания, может получиться, что размер 

первой детали будет отличаться от второй при одинаковом количестве петель. В этом 

случае нужно связать еще детали до тех пор ,пока плотность не станет одинаковой и 

детали совпадут по размеру! Это очень важный момент!  

 

ВЯЗАНИЕ НОСКА.  

Схема начала вязания носка 

 

 

 

 

 



Набираем цепочку из 8 в.п. 

1 ряд : в 3ю петлю от крючка провязываем 3 полустолбика с накидом (псн).  

 

 

Далее  вяжем по схеме : в каждую петлю по 1 ПСН (4 раза), в последнюю петлю 4 ПСН. 



Чтобы вязаное полотно было более плотным, все ПСН, начиная со 2го ряда,  

провязываем не в петлю полустолбика нижнего ряда (синие точки на рисунке), а между 

ножками ПСН, т.е. вводим крючок в арку между ножками псн (красные точки). Таким 

образом, мы вяжем верх этой модели слипонов. 

  

2 ряд : 2 впп, 2 ПСН провязываем между последним и предпоследним ПСН 1го ряда (т.е. 

делаем прибавку).  В следующую арку вяжем так же 2 ПСН. Далее чередуем  1 ПСН  и 

2ПСН (3 раза). В последние 2 арки 1го ряда вяжем 2 ПСН (т.е. снова делаем прибавки)

 



3 ряд : 2 впп, прибавка (2ПСН) между последним и предпоследним ПСН 2го ряда. 

 Далее провязываем 1ПСН в каждую арку, в последнюю арку – 2ПСН (прибавка).  

 

Аналогично вяжем 4-10 ряд, делая прибавки в крайних петлях. Носок приобретает 

выпуклую форму.  

Примечание. Ширина детали после 10 рядов обычно около 9-9,5см. Если  у вас сильно отличается 

ширина,  нужно либо увеличить плотность (можно взять крючок меньшего размера) , либо распустить 

1-2 ряда и продолжить вязание, делая 1 прибавку только в конце ряда. 



 

 Если ширина стопы по косточке больше 14 см, можно провязать еще 1-2 ряда таким же 

образом. 

Далее вяжем несколько рядов, делая прибавку только в конце ряда  до тех пор, пока 

ширина детали не станет равной мерке ШИРИНА СТОПЫ. Последний ряд, в котором 

сделана прибавка,  для удобства я отмечаю маркером. 

 



Далее вяжем нужное количество рядов, делая прибавки в каждом 3ьем ряду (т.е. вяжем 2 

ряда без прибавки и 3й с 1ой прибавкой в конце ряда),  до тех пор, пока длина детали не 

достигнет мерки ДЛИНА НОСОЧНОЙ ЧАСТИ. 

 Если задумана закрытая модель с длинной носочной частью (более 12-13см) , 

ориентируемся на мерку ШИРИНА ПОДЪЕМА. Чем ближе носочная часть подходит к 

подъему, тем ближе должна быть ширина детали к величине мерки ШИРИНА 

ПОДЪЕМА. 

Закончив вязание, оставьте нить  длиной около 20 см и обрежьте. С ее помощью будем 

позже пришивать пяточную часть. 

Переходим к вязанию пятки! Для начала нам нужно определить длину пяточной части. 

 Для этого прикладываем наш носок к подошве, совмещая центр подошвы и связанного 

носка. Ставим засечки на подошве в местах окончания связанного носка.

 



Прикладывая измерительную ленту к подошве, узнаем длину нашей пятки (на фото 

линия синего цвета). 

Выполняем расчет петель по формуле: Кол-во петель в пятке= Длина пятки (см)*Кол-во 

петель в носке(в последнем ряду)/ Ширина носочной части (см) 

Как показала практика, от полученного количества нужно отнять 4-8 петель. (иногда 

больше) ТОЧНО можно узнать ТОЛЬКО связав 2 ряда). 

Приступаем к вязанию пятки! Набираем полученное количество вп. Набираем свободно, 

нижний край не должен стягивать полотно, это ОЧЕНЬ ВАЖНО! 

1 ряд -  в 3ю вп от крючка  вяжем ПСН, далее ПСН в каждую петлю набранной цепочки. 

2й ряд – 2вп, ПСН в каждую арку аналогично вязанию в носочной части. 

Закончив 2й ряд, прикладываем связанную ленту к подошве (слегка растягивая ее) и 

смотрим, совпадает ли размер с засечками. Если нужно убавить несколько петель, их 

количество легко определить, просто посчитав лишние (на фото видно, что 4 псн 

лишние). 

 

 

 

  

 

 



 

Для убавки распускаем 2 ряд и нужное количество псн в 1ом ряду. Начинаем вязать 2 

ряд. Хвостик из «лишних» воздушных петель можно аккуратно распустить. 

 

Вяжем 8 рядов БЕЗ ПРИБАВОК! 



В 9м ряду в центре пятки делаем 2 убавки, симметрично относительно центра на 

расстоянии 4-6 петель между ними. Убавку можно делать 2 способами: 

- пропустив одну петлю (если ваша плотность позволяет и не возникает большой 

дырочки) 

- провязав 2 ПСН вместе (как показано на фото). 

 

10 ряд – без убавок 

11 ряд – 2 убавки 

12 ряд – без убавок 

13 ряд – 2 убавки. Довязав ряд, оставьте нить длиной 20 см и обрежьте. 

Высота боковины при заданной плотности вязания составляет 4-4.5 см. Если у Вас 

получилось высота больше, нужно вязать меньшее количество рядов, сохранив 

количество убавок. 

Для больших размеров (39-40) вяжем 15 рядов, делая убавки в 11, 13 и 15 ряду. 

Теперь, чтобы поднять пятку, обвяжем связанную заготовку пяточной части снизу. 

Обвязывать начинаем , отступив 20-25 петель от начала пятки. 

На фото пятка уже сшита с носочной частью, но удобнее обвязать ее до пришивания. 



 

 

 

 

 



 Провязываем сначала соединительный столбик (СС), затем столбик без накида (СБН), 

дальше так же ПСН в каждую арочку. Не довязав 22-27 петель, провязываем СБН, СС. 

 

 Разворачиваем работу. Вытягиваем длинную вп и пропускаем 3 ПСН  или провязываем 

3 соединительных столбика (я делаю длинную вп). Затем начиная с 4й петли вяжем СБН, 

ПСН, далее столбик с 1 накидом (ССН) провязываем уже не в арку, а в петлю ПСН 

нижнего ряда. 

 

  

 



 

Не довязав 5 петель нижнего ряда , провязываем ПСН, СБН, СС.  

 

Аналогично провязываем еще 1 ряд из ССН, отступая по 3 ПСН с краев. Обрезаем нить , 

пяточка готова! 

 

 

Теперь сшиваем пятку и носочную часть. Совмещаем детали таким образом, чтобы 

верхний край выглядел одинаково, выбираем изнаночную сторону (на ваше усмотрение) 

и сшиваем. Сшиваем нитями, оставшимися от вязания носка и пятки. Обычно на 

пришивание я отсчитываю 13-15 петель в последнем ряду носка с каждой стороны и 



отмечаю их. Пришиваем так : 1 ПСН (боковая сторона пятки) соответствует 1 петле в 

последнем ряду носка.  

 

 



Шов «с разноцветными стежками». 

Перед пришиванием верха к подошве, делаем разметку на самой подошве через 7мм 

простым карандашом. Начинаем от уровня засечки внутри подошвы. Так же до 

пришивания нужно подготовить бумажный шаблон стельки (об этом в разделе 

ИЗГОТОВЛЕНИЕ СТЕЛЬКИ) 

 

Совмещаем связанный верх с подошвой и с помощью иглы и нити фиксируем центр 

носочной части и пятки. 

 

Пришивать начинаем с левого шва между носком и пяткой. Сначала пришиваем 

носочную часть, затем пятку. 

Для пришивания отмеряем 4.5 метра нити,  вдеваем в иголку. Складываем пополам, 

завязываем узелок. 

 

 



 

Снизу вводим иглу около шва. Высота стежка 3 ПСН. 

 

 

 Протаскиваем нить. Затем вводим иголку в подошву в месте засечки с внешней стороны. 

Вытаскиваем иголку с внутренней стороны подошвы. 

 



Опять выводим иголку сверху от бортика с внутренней стороны, протыкаем подошву с 

внешней стороны и т.д. 

 

Центральную часть пятки за счет обвязки плавно поднимаем относительно верхнего края 

бортика. 

 

 

 

 

 



Высота пятки над бортиком составляет 4 см, от дна подошвы 5,5 см – для 35-38 

размеров. Для больших размеров на 5-7 мм выше. 

 

«Обувной»  шов  

Чтобы пришить верх к подошве незаметным швом Вам понадобятся: 

- готовый верх; 

- подошва; 

- капроновая нить, лучше вощеная, она не расслаивается. На одну подошву требуется 3-

3.5 м. 

- сапожное шило 1,6 мм, можно заменить его тонким вязальным крючком, 

предварительно сделав проколы обычным шилом. 

 

Сапожное шило и капроновую нить можно купить в специальных магазинах, где 

продается все для ремонта обуви. Можно найти их и в магазинах где продаются ткани, 

все для шитья, все для рукоделия. 

 

 



Совмещаем боковой шов связанного верха с засечкой на подошве. 

На расстоянии 1 см от шва делаем первый прокол , вводя шило снаружи во внутрь. От 

верхнего края бортика нужно отступить не менее 2 мм. 

 

Сделав прокол, захватываем нить крючком и протаскиваем ее изнутри наружу. Затем 

вытягиваем один конец нити таким образом, чтобы внешний конец был на 10-15 см 

длиннее.  

 



 

 

 

На расстоянии 1 см делаем второй прокол , захватываем нить с внутренней стороны 

подошвы и вытягиваем петлю на внешнюю сторону. 



 

 



 

В получившуюся петлю протягиваем нить, оставшуюся с внешней стороны. Затем , 

потянув за нить с внутренней стороны, затягиваем петлю вовнутрь подошвы. 

Подтягиваем обе нити, чтобы получился аккуратный ровный стежок. 

 



 

Таким образом прошиваем все подошву, в последнем стежке в месте первого прокола 

вытягиваем внешний конец нити внутрь подошвы. 

 



 

Делаем первый узелок, капаем немного клея и затягиваем второй узелок. Капроновая 

нить плохо держит узел. Оставляем 2-3 см, обрезаем нити, прячем концы. Все готово! 

 



 

 

 

 



ИЗГОТОВЛЕНИЕ СТЕЛЬКИ 

Сначала сделаем бумажный шаблон. Для этого нужно поставить подошву на лист бумаги 

и обвести, затем вырезать. Постепенно обрезая лишнее , сделать размер шаблона таким, 

чтобы он соответствовал внутреннему размеру подошвы. 

 

Вырезать 2 детали из кожкартона, отступая1-2 мм от края внутрь стельки. 

Вырезать 2 стельки из мягких стелек универсального размера. 

Вырезать 2 стельки из двустороннего флизелина. Или подготовить несколько полос 

ленты для подгибки длиной, соответствующей длине стельки. 

Из хлопковой ткани вырезать 2 стельки, прибавив 1.5 см с каждой стороны для загиба. 



 

Кладем мягкую стельку хлопковым слоем вверх. Сверху кладем стельку из флизелина 

или укладываем полосы из клеевой ленты вдоль стельки. Сверху аккуратно кладем 

стельку из ткани. 



 

 

 



 Слегка прижимая, быстро проглаживаем обе стельки утюгом. Теперь ткань аккуратно 

зафиксирована на мягкой стельке. 

Переворачиваем стельку черной стороной вверх и , загибая припуски, подклеиваем их с 

помощью клея. Сначала наносим клей на ткань, затем на край стельки и, постепенно 

загибая, прижимаем тканевые припуски.  

 

Красивая и мягкая стелька готова! 

Вкладываем в обувь сначала стельку из кожкартона, затем мягкую. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



Инструкция по уходу за вязаной обувью 

 

Вязаная обувь предназначена для эксплуатации в сухую погоду. 

 

В случае, если обувь промокла, необходимо по возвращении домой вынуть стельки ( 

верхнюю и нижнюю) и просушить их на горизонтальной поверхности. 

 

По мере загрязнения обувь можно стирать вручную или в стиральной машинке. Для 

этого: 

 

1. Вынуть 2 стельки : мягкую и из кожкартона. Мягкую стельку можно постирать 

вручную в мыльном растворе в теплой воде. Сушить на горизонтальной поверхности. 

Стельку из кожкартона стирать не нужно. В случае намокания картонной стельки, ее 

нужно извлечь и высушить на горизонтальной поверхности. 

 

2. Обувь без стелек положить в мешочек для стирки и поместить в барабан стиральной 

машины. Выбрать режим стирки, температуру 30 или 40 градусов, отжим  1000 об.  

3. После стирки вынуть из мешочка обувь. Просушить. 

 

Категорически нельзя надевать обувь как шлепки,  сминая пятку к подошве! 

 

Мастер-класс от автора предназначен для личного обучения! Он не может быть 

применен в коммерческих целях, пересылка, публикация, передача другим лицам и 

прочее распространение запрещены! 

 

Если у вас возникнут сложности, вы можете написать мне : https://vk.com/babakovae 

РОВНЫХ ВАМ ПЕТЕЛЕК! 

 

 

 

 

https://vk.com/babakovae

